

加州 (California)	
人口	3,951 萬人 (2019)
面積	403,468 平方公里 (約台灣 11 倍大)
州生產毛額	3.1 兆美元(2019)
平均國民所得	66,661 美元 (2019)
經濟成長率	2.6% (2019)
失業率	5.3% (2020.3)
進口值	4,410.19 億美元 (2018) ;4081.28 億美元 (2019)
出口值	1,781.81 億美元 (2018) ;1733.26 億美元 (2019)
主要進口項目	小客車 (汽缸容量超過 1500 立方公分, 小於 3000 立方公分者), 石油 原油及自瀝青質礦物提出之原油, 攜帶式自動資料處理機, 蜂巢式網路 或其他無線網路電話, 接收、轉換及傳輸或再生聲音、圖像或其他資料 之機器, 包括交換器及路由器
主要出口項目	航空器及其零件, 電動汽車, 非工業加工過鑽石, 接收、轉換和傳輸機 器, 杏仁
主要進口來源	中國大陸、墨西哥、加拿大、日本、台灣(台灣為第 5 大進口來 源)(2019)
主要出口市場	墨西哥、加拿大、中國大陸、日本、南韓(台灣為第 7 大出口市 場)(2019)

主要經貿情勢

經濟現況及展望	<p>1.現況：加州主要產業有:電子、電腦、航太、生化科技、金融、農業及娛樂業。加州為全美農業重鎮，主要農產品有: 棉花、杏仁、葡萄、柑橘、牛肉、番茄、乳酪、葡萄乾、胡桃、米、橄欖、玉米、蘆筍等。</p> <p>2.展望：2019 年加州經濟及就業表現穩定，其中經濟成長率達 2.6%，且連續位居全球第五大經濟體。展望未來，由於 2020 年 3 月全美爆發新冠疫情，嚴重影響加州經濟發展，失業率高漲，經濟如何表現，端賴疫情是否會受到控制。</p>
---------	--

	<p>3.加州境內 Fortune 500 公司：Chevron、Apple、McKesson、Hewlett-Packard、Wells Fargo、Google、Intel、Cisco Systems、Walt Disney、Safeway、Ingram Micro、Oracle、DirecTV、Occidental Petroleum、Qualcomm、Amgen、GAP、eBay、PG&E Corp.、Western Digital、Edison International、Jacobs Engineering Group、Visa、Gilead Sciences、Health Net、URS、Synnex、Sempra Energy、Ross Stores、Reliance Steel& Aluminum、Broadcom、AECOM Technology、Pacific Life、Franklin Resources、Facebook、Core-Mark Holding、Applied Materials、Spectrum Group International、Oaktree Capital Group、CBRE Group、Symantec、Agilent Technologies、Molina Healthcare、Avery Dennison、Mattel、Live Nation Entertainment、Allergan、NetApp、SanDisk、Sanmina、Clorox、Charles Schwab、Advanced Micro Devices、First American Financial Corporation。</p>
--	--

台灣與加州雙邊經貿關係

我國出口值	144 億 9,1800 萬美元 (2018)；188 億 2,600 萬美元 (2019)
我國進口值	68 億 3,140 萬美元 (2018)；71 億 9,600 萬美元 (2019.)
主要出口項目	電機與設備及其零件、核子反應器及機械用具、運輸設備、塑膠製品、鋼鐵製品、家具、關稅配額之貨品
主要進口項目	核子反應器及機械用具、航空器及其零件、電機與設備及其零件、光學精密儀器及其零件、鋼鐵製品、運輸設備
我對加州投資	<p>1. 我國廠商在加州投資設廠、設立分支機構、辦事處之家數約有 1,400 餘家，依據經濟部投審會統計，我國廠商在加州直接投資總金額約為 85 億美元，居全美各州之首。主要分布在北加州舊金山、矽谷地區及南加州洛杉磯、爾灣、聖地牙哥等地。我廠商設於北加州之分支機構多以研發及引進產業最新技術為主，設於南加州之分支機構除具研發功能外，又以發貨倉庫及貿易批發為主，因南加州有 2 個全美最重要港口：洛杉磯港及長堤港，以及完善的高速公路系統。若以投資行業分析，以從事電腦及電子相關產業最多，</p>

	<p>其他行業包括貿易業，旅遊業及金融業等。</p> <p>2. 我國著名廠商如台積電、聯電、鴻海、宏碁、明碁、宏達電子、中華電信、神通電腦、技嘉科技、聯發科技、威剛科技、創見、大同公司、環隆電氣、台達電子、致茂電子、台灣浩鼎生技、台糖公司、友力資訊、中華電信、中華航空、長榮海運、長榮航空、陽明海運、萬海海運、法藍瓷、琉璃工房、台灣櫻花、功學社、統一、味全、大成不銹鋼、大成國際鋼鐵、天仁茗茶、85度C、鼎泰豐、六角國際等均在加州設有分公司或海外分支機構。</p> <p>3. 我國目前有 11 家銀行在加州設有共 12 家分行，包括土地銀行、台灣銀行、第一銀行、合作金庫、玉山銀行、華南銀行、台灣企銀、彰化銀行、富邦銀行、永豐銀行、兆豐國際商業銀行總資產達 67.4 億美元，僅次於日本的 133.9 億美元。此外，中國信託、台灣工業銀行(子行名稱為華信銀行)、第一銀行及永豐銀行(子行名稱為遠東國民銀行)在加州另設有子銀行。</p>
加州對我投資	<p>1. 依據經濟部投審會統計，在我國投資或設立商業據點之主要加州美商亦約有 800 餘家，金額約為 16 億 7,000 萬美元。主要包括：ASK Computer Systems、AST、Bank of America、Bank of California、East West Bank、Beckman Co.、Instruments、Dataquest、Dynatech、Four Winds、Hewlett-Packard、Hughes Aircraft、Lockheed Aircraft、Mattel、National Semiconductor、Warner Bros、Universal Pictures Corp.、Western Digital Co.、Pericom Semiconductor、INTEL、Kingston Technology、Qualcomm、Broadcom、A10 Networks、Google、Rhythm & Hues Studios (R&H)、Smart Modular Technologies、Applied Materials 及 SyneuRx 等。</p>
重要官方會議	無
重要民間會議及經貿活動	<p>1. 2016 年 1 月 16 至 17 日藉由華人工商大展平台，辦理「台灣精品展」，平面及電子媒體均大幅報導，成果豐碩深獲各界肯定。</p> <p>2. 2016 年 3 月 31 日本部卓前政務次長士昭接見加州聯邦眾議員 Jim</p>

<p>Costa(D-CA)，討論如何加強台灣與加州雙邊經貿關係、爭取台灣加入 TPP 以及能源等相關議題。</p> <p>3. 2016 年 4 月 20 日陳副處長銘師偕侯簡任秘書文奇應邀出席 APBO Conference，針對美商務部官員主講台灣經貿展望及台美合作關係，以促進雙邊貿易及投資。</p> <p>4. 2016 年 4 月 20 日全球玉山科技協會孫理事長崇謹偕南加州分會楊理事長賢怡等一行拜會經濟部楊次長，討論如何加強我國貿易及創新創業等議題。</p> <p>5. 2016 年 4 月 26 日桃園市王副市長明德率團一行 19 人抵舊金山參加矽谷台美產業科技協會年會等活動。</p> <p>6. 2016 年 4 月 27-29 日陳副處長銘師偕林副組長若蘭赴舊金山參加行政院科技會報鍾政委嘉德率領 OPEN STACK 高峯會企業參訪活動。</p> <p>7. 2016 年 5 月 3 日陳副處長銘師偕侯簡任秘書文奇出席洛杉磯地區美國商會第 90 屆「世界貿易週」早餐會活動，以加強與美商各界之互動與交流，並與台貿中心在現場推廣台灣精品，及有關貿易、投資、觀光、文化等資訊。</p> <p>8. 2016 年 5 月 17-18 日陳副處長銘師偕侯簡任秘書文奇赴沙加緬度出席加州商會早餐會。</p> <p>9. 2016 年 5 月 28 日陳副處長銘師偕林副組長若蘭出席本組與洛杉磯台美商會共同舉辦之「台美投資論壇」(Taiwan-US Investment Conference)暨第 5 次台美企業聯誼會，邀請到著名美商 Tesla Foundation 及台商 Vizio, Seville Classics Inc., Simplehuman 等高階主管擔任主講人，分享關於投資、創業、經營及管理經驗，陳副處長並以 TPP 為題發表演講。</p> <p>10. 2016 年 6 月 5-6 日林副組長若蘭赴舊金山出席台美生技論壇，拜會美商 Bachem Americas, Inc.公司，宣介台灣投資環境與安排該商赴台考察相關事宜。</p> <p>11. 2016 年 7 月 14 日於洛僑中心辦理「Contact TAIWAN 攬才服務網」</p>
--

啟用記者會，希望透過媒體報導，擴大宣傳，鼓勵海外優秀人才赴台灣工作或創業，藉以提升台灣產業創新研發能力，促進經濟成長。

12.2016 年 9 月 14 日經濟組與洛杉磯地區美國商會及洛杉磯港務局合辦「TPP 研討會」暨「第 6 次台美企業聯誼會」活動。

13.2016 年 9 月 24 日林副組長若蘭赴舊金山參加「臺灣攬才訪問團」，協助辦理企業與人才一對一媒合會。

14.2016 年 11 月 10 日陳副處長銘師偕林副組長若蘭、侯簡任秘書拜會 Riverside County 經貿官員。

15.2017 年 1 月 30 日陳副處長偕侯秘書出席 World Trade Center Los Angeles "The 10th Annual VerdeXchange Conference"。

16.2017 年 5 月 31 日至 6 月 1 日陳副處長銘師偕本組侯秘書文奇赴加州首府 Sacramento 市出席加州美國商會(California Chamber of Commerce)舉行之國際論壇(International Forum)、加州外交領事團暨外國經貿官員酒會以及第 92 屆加州首府年度早餐會等一系列活動。期間積極遊說各場次之出席代表支持及協助台美簽署雙邊貿易協定。

17.2017 年 11 月 5 日陳副處長偕林副組長若蘭參加「臺灣攬才訪問團」，協助辦理企業與人才一對一媒合會。

18.2018 年 2 月 15 日經濟部於舊金山新設駐洛杉磯辦事處經濟組，第一任組長為林組長若蘭。

19.2018 年 3 月 4 日舊金山台灣商會舉行「年會暨新春聯歡晚會」，出席各界代表約 300 人，駐舊金山辦事處馬處長鍾麟處及經濟組林組長若蘭應邀出席，並邀請台灣商業發展研究院董事長許添財以「主題行銷：台灣的海外力量與優勢—新創產業的全球拓展與投資」發表專題演講。

20.2018 年 3 月 9 日至 10 日世界台灣商會聯合總會於舊金山舉辦「第 24 屆第 2 次理監事聯席會議」，共有來自世界各地台商會、青商會代表及國內外來賓約 700 人參加。9 日舉辦「2018 全球經貿投資商

機媒合論壇」，駐舊金山經濟組林組長若蘭受邀代表經濟部致歡迎詞，對全球台商在海外為台灣經貿工作的付出與輝煌成績表示感謝，並籲請台商踴躍返台投資，為台灣經濟再締造新頁。10日聯席會議總會邀請中華民國立法院外交國防委員會來訪，該總會林總會長、駐舊金山辦事處處長馬處長鍾麟、及立法院訪問團榮譽團長王前院長金平等致歡迎詞，並邀請工研院李院長世光等發表專題演講，猶他州州長赫伯特（Gary R. Herbert）率經貿團亦受邀出席。

21. 2018年3月31日北加州台灣工商會舉行30周年年會，出席各界代表約300人，駐舊金山辦事處處長鍾麟處及經濟組林組長若蘭應邀出席。

22. 2018年4月13日至19日「2018年臺灣赴美攬才團」赴洛杉磯及舊金山訪問，分別在加州大學河濱分校、爾灣分校、柏克萊分校及聖荷西州立大學各舉辦1場企業與人才一對一媒合會，駐洛杉磯經濟組王組長廷驊及駐舊金山經濟組林組長若蘭分別出席相關攬才活動。

23. 2019年4月18日至19日「2019年臺灣赴美攬才團」赴舊金山訪問，分別在加州大學柏克萊分校及聖荷西州立大學各舉辦1場企業與人才一對一媒合會，駐舊金山經濟組林組長若蘭分別出席相關攬才活動。

24. 經濟部籌組「投資環境及商機參訪團」於2019年5月5日至6日訪問舊金山，駐舊金山經濟組協助安排拜會美商Tesla，雙方就供應鏈等問題廣泛交流意見。

25. 台灣發明協會陳理事長宗台率領50餘位團員參加2019美國矽谷國際發明展情形，該發明展於南灣Santa Clara會議中心舉行，展期自6月24日至26日。今年是第二屆自匹茲堡移到矽谷展出。台灣共計45件作品參展，分別來自9家企業、6所學校、醫院、及個人單位參賽。評選結果共獲得22金、15銀、8銅、及6個特別獎，成績斐然。

雙邊經貿協定	1. 2013 年 10 月 15 日洛杉磯郡經濟發展局(Los Angeles Economic Development Corporation, LAEDC)局長暨洛杉磯-長堤世界貿易中心總裁兼執行長威廉·艾倫 (William Allen)與中華民國外貿協會黃秘書長文榮簽署貿易與投資合作備忘錄(MOU)。
--------	--